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L'intensita di corrente con una fem = 0,45V &
. 045V
‘=500
Questa corrente in una spira circolare di raggio

=009 A.

7 =10 cm produrrebbe un campo By = (1/2) 1 (@/7) = 6107 T. Con N = 100 spire 'ordine di grandezza del
campo prodotto dalla corrente ¢ percio 6-10° T < 0,12 T, per cui I'ipotesi di trascurare il campo prodotto

dalla corrente é un’ipotesi corretta.

Nell’esercizio svolto I'avvolgimento di spire qua-

drate entrava nel campo magnetico con il lato

parallelo al magnete.

» Come cambia I'intensita di corrente se I'avvolgi-
mento entra secondo una diagonale?

Risposta

Un sottile avvolgimento di 50 spire circolari di rag-
gio 12 cm é attraversato da un campo magnetico
oscillante prodotto da una corrente alternata. Il cam-
po oscilla a 50 Hz e ha un valore di picco di 60 mT.
» Qual é il valore massimo della fem indotta
nell’avvolgimento? [“3v]

Un avvolgimento di 100 spire di area 50 cm? &
immerso in un campo B(¢) variabile controllato da
un elettromagnete. L'avvolgimento ha resistenza
R = 6,0 Q. Inizialmente il campo B vale 0,3 T e poi
aumenta fino al valore di 1,2 Tin 1,5s.

» Quanto vale lintensita di corrente che circola
nell’avvolgimento se questo aumento avviene in
modo lineare?

» E seinvece il campo B aumenta secondo la legge
oraria B(¢) = 0,3 + 04t

» In entrambi i casi che valore ha la carica Q che &
transitata attraverso l'avvolgimento durante la
variazione di B?  [50 mA (costante); i(f) = (66,7 mA/s)t;

Q=75mC in entrambi i casi)

EEE Una bacchetta metallica di lunghezza R sta ruotan-
®®® do perpendicolarmente a un campo magnetico B

uniforme con velocita angolare w.

» Qual ¢ la differenza di potenziale tra gli estremi
della bacchetta?

» Se invece di una bacchetta ruotasse un intero
disco metallico di raggio R, quale sarebbe la dif-
ferenza di potenziale tra il bordo e il centro?

(Suggerimento: la velocita dei vari tratti della bac-

chetta non é costante, ma se consideri un elemento

infinitesimo dx di bacchetta a distanza x dal punto

di rotazione, allora puoi ritenere costante la velocita

v = wx dei suoi estremi e calcolare la differenze di

potenziale infinitesima dV = vBdx = wBxdx. La

differenza di potenziale per I'intera bacchetta si ha
integrandodVdax=0ax=R)

[AV = wBR??2; la stessa che c'¢ tra gli estremi della bacchetta]
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